

新股开摇首日 大盘先惊后喜

IPO第一单中工国际的申购,对市场资金面显然是个考验,结果证明,市场的承接力度同样惊人

□本报记者 许少业

关键时刻联通出手了!昨天,沪深大盘在IPO第一单中工国际网上申购的影响下,股指一度迅速回探,但在G联通放量大涨的带动下,市场人气再度集聚,上证综指再创收盘新高,千七关口渐行渐近。

从昨天的情况看,IPO第一单中工国际的申购,对市场资金面显然也是个考验,结果证明,市场的承接力度同样惊人。盘面显示,昨天两市大盘前三个小时的走势与上周五基本相似,表明从上周五开始市场部分资金套现准备周一申购新股,而随着周一下午2:00之后这种套现压力减轻,市场信心再度恢复稳定。

值得指出的是,昨天两市大盘能够有惊无险,G联通为首的权重股起到了关键的作用。恰恰就在周一下午2:00左右,G联通放量走强,最高涨幅达到8.44%,收盘涨幅也有6.75%,为股指上扬作出了巨大贡献,同时G联通的雄起带动G长电、中国石化等原已走弱的权重股企稳回升,对大盘顶住短线资金压力起到不可替代的作用。

G联通作为两市最低价的权重股之一,其昨天的异军突起,显示增量资金底气十足。从本轮行情来看,G联通的累计涨幅只有33%,远远落后于大盘表现,这为场外踏空资金建仓提供了一个绝佳的机会。从中国联通香港红筹股的股价看,昨天收盘价格为6.8港元,对应的G联通A股应在2.6元左右;再加上近期有外资的踊跃入股消息,为其股价带来一定的想象空间。

G联通关键时刻的放量走强,从另一个侧面也折射出市场短线热点有成功切换的迹象。从统计数据上可以看出,像新能源、航天军工等一些前期的短线热点题材股,近两天集体出现调整,不少前期涨幅较大的品种还出现连续跌停,反映出部分获利盘有比较强烈的兑现的要求;与此同时,以传媒、数字电视、3G为代表的一批个股在近几个交易日出现明显的活跃,成为资金流入的重点。从一个方面也反映出,在目前大盘已经持续大涨近70%的情况下,市场资金更注重“洼地效应”,避高就低的操作倾向越来越突出。因此主流机构的观点认为,短线来看,只要大盘成交量不出现明显萎缩或持续缩量阴跌,股指的可塑性仍非常强。

上证综指昨天报收于1684.62点,上涨15.22点,成交367亿元;深证成指报收于4303.81点,上涨42.79点,成交216亿元。

■权证市场

权证市场出现结构性调整

□本报记者 李剑锋

4.017%。

认沽权证继续下跌

与认购权证上涨形成鲜明对比的是认沽权证的普遍下跌。昨日,中集认沽、茅台认沽和五粮液认沽跌幅居前,跌幅分别达到了12.906%、12.578%和11.044%。

湘财证券李华成认为,经过前期的持续上涨,权证市场的一些品种所蕴含的风险确实已比较大,如宝钢认购权证由于行权期临近,逐步进入价值回归阶段,而一些认沽权证由于价格远远高于内在价值,出现急跌走势。但是,投资者也无需因为一部分权证的正常下跌而产生巨大的恐慌情绪,在目前大市前景看好,长牛格局形成的情况下,投资者应对权证进行价值分析,一些内在价值与价格相差不大的认沽权证仍值得关注。

“昨日权证市场成交金额仍达到180多亿,并未出现显著缩小”。海通证券衍生品分析师师海成表示,尽管随着到期日的临近,一些权证的价格逐步向内在价值回归,但权证市场也不大可能出现一泻千里的走势。



上证综指再创收盘新高,千七关口渐行渐近 张大伟 制图

无惧扩容压力 中小板指数连收八阳

□本报记者 许少业

中小板扩容速度正在加快,中小板指数却越走越强,这一反常的现象,也许正是“牛市行情中筹码是稀缺的”生动写照。昨天,中小板指数继续大涨3.25%,报收于2331.26点,形成连续8连阳的走势。

从5月25日以来,中小板已连续有中工国际、同洲电子和云

南盐化3只新股以全流通的方式进入IPO程序。而据记者从有关部门了解到的信息,中小板市场扩容进程明显加快。扩容主要来自两个方面,一是中小板IPO扩容进程显著加快,这批新公司全部股票直接进入全流通;二是率先完成股改的部分中小板企业非流通股即将陆续上市。不过,市场资金显然不为扩容所阻挡,从5月25日到昨天,中小板指数天天

上涨,逼空态势一目了然,上周该指数大涨10.26%,成为两市的领涨指数。

从昨天的情况看,中小板个股也呈现普涨特征。下跌的个股仅有4只,约一半的个股超过了指数的表现,大族激光、天奇股份、七喜股份、成霖股份等涨幅居前。不过,尽管指数表现火爆,但昨天中小板却没有涨停个股出现。

股改复牌 ST 股腾空暴涨

□本报记者 周宏

股改复牌的热火已经蔓延至ST股。

6月5日,*ST吉炭,*ST信息双双完成股改复牌。股价表现令市场大吃一惊。G*ST吉炭当天以复权计上涨了65.59%,股价一举从停牌前的3.89元升至6.02元;而G*ST信息则从3.04元上涨到3.99元。两只股票当天的成交十分活跃,日换手率分别达到25.12%和21.07%。

复牌ST股的强劲表现也

刺激了其他ST股。6月5日当天共有38只ST股涨停,51只ST股涨幅超过4%。多只股票遭遇大手笔买单追买。ST朝华的涨停板上一度有3000万股以上的买单,约为朝华当天成交量的50倍。

在此之前,上周G*ST多佳(现更名为G多佳)就已经预演过类似盛况。5月29日,ST多佳复牌大涨73.63%,日换手率33.3%,震惊全场。然而在其后的4天内,多佳的涨幅又达到了27%。

类似案例还有许多。截至6

月5日,*ST罗顿已连续9个交易日上涨,累积涨幅32.84%,*ST天桥,*ST华光,*ST天仪,*ST华侨,*ST天颐,*ST珠江,*ST纵横,*ST华塑等股票连续上涨了8天。在股改预期以及市场热点的轮动下,很多ST股票的走势都变成了一根单边上升的斜线。

不过,结构分化的情况依旧存在。当天仍旧有22只ST股大跌。其中,ST博盈,ST天然当天报收于跌停。这提示投资者,对于总体基本面风险较高的ST股来说,投资始终要持谨慎之心。

获利回吐导致军工板块集体跳水

□本报记者 俞险峰

特约撰稿 甘丹

昨日航天军工股板块出现集体跳水,一些核心股票如洪都航空、G长峰、贵航股份等个股在开盘后就出现冲高回落,一度达到跌停板限制。而G火箭、G卫星因公告停牌一小时后复牌也大幅低开,且被抛盘封在跌停板上。

昨日A股市场大幅震荡,上证综指早盘数波杀跌,最低曾探至1639.68点,对于早盘的大跌,业内人士认为与航天军工股的急挫有着直接的关联。

航天军工指数昨日早盘低开于1784.61点,后略微反弹至1812.96点,随后就出现如雨的抛盘,将航天军工指数迅速打压至

1721.33点的最低点,时间为10点40分,巧合的是,上证综指同时也见到当日最低点,由此也证实了航天军工是昨日大盘调整的主要动力。

业内人士认为航天军工股的基本面并没有变化,只是因为前期涨幅过猛,积累了极多的获利盘。以洪都航空为例,该股在4月份启动以来,最大涨幅达到3倍,而贵航股份在5月份暴涨119.23%,面对丰厚的获利,资金减仓的欲望的确较为强烈。有分析师强调,下跌缘于市场面而非基本面。

一些分析师指出,昨日航天军工股的走势极有可能是震荡洗盘,并不是一轮行情的结束,或者说仅仅是主升浪的一次回调插曲,可供佐证的是,昨日航天军工指数在

10:40触及当日低点后就缓缓盘升,从1721.33点一路反弹,收于1768.92点,与此同时,贵航股份、洪都航空等航天军工股板块的龙头股触底反弹,贵航股份甚至从10%的跌停拉高至大涨5.39%。

航天军工是一个具有巨大想象空间而又充满神秘感的行业。特别是其不受宏观调控影响,并且行业景气处于上升周期,自然受市场资金的青睐。G长峰的大股东长峰集团在股改中作出了注入优质资产的承诺,由此引发了市场对其他未股改公司资产注入题材的乐观预期。

短线技术性调整,释放快速拉高的风险后,分析师认为该板块未来仍有发展空间,关键在于把握后劲充足、货真价实的军工股。

■技术指标导读

Table with market indicators for June 5, 2006, including indices like MA, RSI, and various technical metrics.

小结:昨日沪深两市呈现低开高走态势,深综指再创近期新高,成交量较前有所萎缩,上证MACD绿柱与前持平,除+DI和CCI外,其他指标继续向上,深指WR和J线继续钝化,短线指标与大盘似有背离迹象,预计后市大盘仍有上行可能。

上海证券交易所公告

1998年中信建设债券(I)期将于2006年6月16日到期兑付,该债券将于2006年6月9日起停止在本所市场交易。该债券发行期限为7年,总额为7亿元,证券简称为“98中信(7)”,证券代码为“129904”。希望会员单位及投资者做好有关准备工作。

上海证券交易所 二〇〇六年六月五日

关于深物业股票复牌的通知

2006年6月5日,深圳市物业发展(集团)股份有限公司(简称深物业)董事会披露了中国证监会《关于暂停审核卓见投资有限公司要约收购深圳市物业发展(集团)股份有限公司股份事宜的通知》的相关内容。鉴于深物业短期内无法实施其股权分置改革方案,为充分保护投资者权益,根据《深圳证券交易所股票上市规则》第12.18条的规定,本所决定深物业股票从2006年6月6日起复牌。同时,深物业应当尽快督促其相关股东做好有关后续工作。

深圳证券交易所 二〇〇六年六月六日

关于1996年记帐式(五期)国债兑付有关事宜的通知

各结算单位、基金管理公司:

根据《财政部关于2006年记帐式国债还本付息工作有关事宜的通知》(财库[2006]3号),我公司将从2006年6月14日起代理1996年记帐式(五期)国债(以下简称本期国债)到期兑付事宜,现将有关事项通知如下:

一、本期国债挂牌名称为“96国债(6)”,交易代码为“000696”,兑付代码为“000696”,期限10年,年利率为11.83%,每年付息一次。

二、本期国债兑付的债权登记日为6月9日,凡于当日闭市后仍持有本期国债的投资者,为本期国债到期兑付资金的最终所有者。本期国债到期兑付资金支付日为6月14日,每百元面值的兑付金额为111.83元。

三、各法人结算单位用于原质押式国债回购业务的本期国债,我公司将于2006年6月13日扣减相应席位标准券余额。若发生“欠库”,将按有关规定处理。

四、我公司在确认代理兑付资金到账后,于6月13日汇总指定交易在各法人结算单位名下投资者的应收本期兑付资金清算数据,并于次日一工作日内将兑付资金划付至相关结算单位在我公司的结算备付金账户内,由相关法人结算单位负责及时支付给投资者。未办理指定交易的投资者,我公司将在其办妥指定交易后,通过结算单位支付本次兑付款。

中国证券登记结算有限责任公司上海分公司 二〇〇六年六月一日

关于对甘肃荣华实业(集团)股份有限公司和公司董事长张严德等公开谴责的决定

经审核,甘肃荣华实业(集团)股份有限公司在信息披露方面存在如下问题:

1、公司预计2005年净利润比2004年下降70%左右,但未在2005年第三季度季报中予以披露,也未按照本所《关于做好上市公司2005年年度报告工作的通知》的要求进行业绩预告,直到2006年4月8日才披露上述信息。

2、公司于2002年为控股股东甘肃省武威荣华工贸公司的控股子公司甘肃荣华味精有限公司1500万元银行贷款提供担保,2004年公司为广州市银利食品有限公司6000万元银行贷款提供担保。对于上述担保,公司均未履行相应的决策程序和信息披露义务。上述担保事宜公司于2006年4月8日才予以披露。

上述行为严重违反了《上海证券交易所股票上市规则》(2004年修订,下称《股票上市规则》)第2.2条、6.3条、10.2.4条、11.3.1条等有关规定。公司董事长张严德、董事兼董事会秘书程浩、董事靳新林、孙效东、卢万发、严其林、张百生、杜建群、独立董事王森、何鹏举、李生玉、总经理刘永、副总经理兼财务总监李清华未能勤勉尽责,对公司信息披露违规行为负有不可

推卸的责任,其行为严重违反了《股票上市规则》第3.1.4条和3.1.5条的规定以及在《董事(高级管理人员)声明与承诺书》中做出的承诺。根据《股票上市规则》第16.2条、第16.3条和第16.4条的规定,本所决定对该公司和公司董事长张严德、董事兼董事会秘书程浩、董事靳新林、孙效东、卢万发、严其林、张百生、杜建群、独立董事王森、何鹏举、李生玉、总经理刘永、副总经理兼财务总监李清华予以公开谴责。

对于上述惩戒,本所将抄报甘肃省人民政府,并将其计入上市公司诚信记录。本所重申:上市公司应当根据法律、法规和《股票上市规则》的规定,认真履行信息披露义务;董事应当履行诚信勤勉义务,监事应当履行监督职责;董事会全体成员应当保证重大信息的及时和公平披露,保证信息披露内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并就其保证承担相应的法律责任。

上海证券交易所 二〇〇六年六月五日